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Exercice 1 :

Dans le but d’étudier le régime de démarrage et de freinage d’une machines a courant alternatif nous avons besoin
d’¢laborer un modele dans le repere biphasé de la machine.
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1. La figure 1 représente le passage du (U,V) au systéeme (St,Sw) et (Rt ,Ry). Déterminer pour un repére (U, V) lié
au_stator, les expressions des flux magnétiques (Wsr, Wsw, Wrr et Yrw) et des courants électriques (Ist,
ISW , IRT et IRW ) !4 QtS!

2. Déduire pour un repére (U, V) lié au stator, les équations de tensions (sur le repére U, V) des enroulements

du rotor . (8 Pts).

3. Montrer que les équations de tensions obtenues dans la question 2 peuvent étre écrites sous la forme suivant ou
on demande de déterminer C, et C,. (8 Pts)

dy,, de
U, =C —Coy, +— 2y, —
RU W 2 Wi dr Vi dr
dy,, de

URV :Cl Vv _Cz Vs + dl{” Vi E

On donne :
Wou =Lgigy +M iy,
Wep =Lgigy +M ipy
Wry =Lpigy +Migy

Wry =Lgigy +Migy,

Page1surl




Université M’Hamed Bougera de Boumerdes

Faculté des Sciences de L'ingénieur

Département Génie Mécanique

uﬂ\.)),o)_g a)_‘i)_g ..\_A’_n‘i a_a_,a\_>
o s s 4 £
AR dul s

Durée: 1h30
M.EM-1¢

Corriger de ’Examen

Modélisation et simulation des machines électriques

Enseignant : Dr. Rahmoune

1 L yilSaa g 58 siuila

" A)lé (,L cab’a’} cﬂﬁ r)m\ VA’ uﬂ) cr“.bj QM&' QAU f«\ﬁ") ja.-.u:\ "

1. Déterminer pour un repere (U, V) lié au stator, les
expressions des flux magnétiques (Wsr, Wsw , Prr et Prw)
et des courants électriques (Ist , Isw , Irr €t Irw ).

un repére (U, V) lié au stator : y; =0=y, =—-60 ... (1Pts)
Vst =V¥su
Vw =Vsv R QPss)
Wrr =Wgry €0s(0)+yp, sin(6)
Wrw =Ygy SIn(0) +ypy cos(6)
Isr =1y
Ioy =1
swemsy e (2Pts)
Ipp =1y cos(0)+1y, sin()
Loy =—I gy sin(@)+1z, cos(6)

2. Déterminer pour un repére (U, V) lié au stator, les
équations de tensions (sur le repére U, V) des enroulements

du rotor (en fonction de Iy v et ¥y.v).
U, =U,, cos(0)+U,, sin(6)
U,y ==Upgy sin(@)+U,, cos(60)

Uy cos(0)+U,, sin(@)=R, I,,cos(0)+R, I, sin(0)

d d .
+£(I/IRU cos(6)) +E(WRV sin(8))...(1Pss)
U,y cos(0)-U,, sin(@)=R, I, sin(8)—R, I, cos(6)

d d .
+E(WRV cos(6)) —E(WRU sin(6))....(1Pss)

U,y cos(@)+U,, sin(6)=R 1, cos(8)+R, 1,, sin(8)

Ay,

, do .
(éq1) +TCOS(¢9)—EV/RU sin(6) ...(1Pts)

AWy, . de
+—2sin(0) + —
&t (0)+ ¥y 7

cos(6)
U,y cos(0)-U,, sin(@)=R I, cos(d)-R I, sin(0)

Ay,

, do .
(éq2) +7 cos(0)—yy, ;sm(&) ...(1Pts)

Wi Gn0) -y, L2 cos(0)
dt

(ég1xcos@)—(ég2xsinf) < ....... (1Pts)
Up =R, Iy +dWRU TV 40

dt dt

d 407 (1Pts)

WRV

u, =R I1,, + — W, —
RV r = RV dt ‘//Rb dt

3. les équations les équations de tensions obtenues
dans la question 2 peuvent étre écrites sous la
forme suivant, déterminer C; et C,.

Mysy =MLgisy +M “igy
Lswry =LsLgipy +MLgigy
2\
Lsyry —Mysy =(LSLR -M )zRV ...... (1Pts)

_Lsyry —Mysy

=ipy
LgLg —M?

. 2.
Mysy =LsM isy +M “igy
Lsyry =LsLpigy +LsM igy

_Lsyry —Mysy

:>iRU = 7\ (1PtS)
(5L -M )
Ly, - My, dy,, do
U :R_ ST RU SU + RU et
ke ae) a (2Pis)
U. =R LSWRV _M‘//SV +dWRV _ ﬁ
K L L, -M? dt R dt
C = R, L Ty (1Pts)
(LyLy -M?)
, = R M e (1Pts)
(LyL, -M?)
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